AplBuntikn EmAvon
Aladoplkwv E¢lowoewv

MAOGHMATIKH MONTEAONOITHZH
" MAXIMQN — " MHXANIKQN
AIAAZKONTE2: . TAANANHZ, A. KOYAOYMINOY




Eloaywyn

"[ToAAEC SLOPOPLKEC EELOWOELC TTOU TIPOKUTITOUV KOTAL TNV
HaOnuatikn povteAomolnon nPayUatikwy mpoBAnuatwyv
Kol epappoywyv OV umopouv va emAVOoUV avaAUTIKA UE
KOLLLOL OTTO TLC YVWOTEC pebodouc.

*(00TOCO0 MPOOCEYYLOTIKEC AUCELC TOUC Hmopouv va AndBouv
le aplBuntikec pebodouc.




Eloaywyn

"OL neBodol mou akoAovBou e Baoilovtal otnv
npoogéyylon tng cuvaptnong f(x) amo KatdAANAeg
VPOLLLLLLKEC N TTOAU WVUULKEC OUVOPTNOELC KOlL TN
Slokpltomolnon tou mediov opLlopoU ThC cuvaAPTNONC
o€ vurtodLaoTRUATA.




Eloaywyn

“EoTw TO TTIPOLANUA ApX LKWV TLULWV

d
d—z =f(y); y(xo) =y (1)

"YTtoO£TOU LE OPYLKA OTL TO TIPOPBANUOL OLPXLKWV TLUWV EXEL
novadikn Auon.




Eloaywyn

=3Tn ouvexeLla dlakpLrtomoloV e To dtaotnua [a, b] oto
ortolo opiletal n ayvwotn cuvaptnon ce N vnodlootnuata
loou pnKouc.

Aa=xg<x1 < <Xp_1<Xx,=0b>

Ot aplOuntikec neBodol, emtAUouv To TIPORANLA APXLKWV
TLLWV Slvovtac MPOCEYYLOELG TNG CUVAPTNONG Y, OTA CNUELD

XO, x1, ren Xn_l, xn
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Eloaywyn

"OL aplOuntikec puebBodol yla

=3Tn cuvExela SlakplromoloV e to dtaotnua |a, b] oto
ortoio opiletal n ayvwotn cuvaptnon o N vnodlootnpata
loou pnKouc.

Aa=xXg<x1 << xXp_1<Xx,=0>b
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MéeBooboc Euler

‘Eotw 10 TpoBANUA apX KWV TIHWV

d
= fy) v =y (D

To omolo umtoBEToVUE OTL £XEL pia Kal povadikn Avon.

“Eotw oOtL n ouvaptnon h(x) sivat pio Abon tng (1).

IXOAH NAYTIKQN AOKIMQN -MAGHMATIKH MONTEAOMOIHZH - T MAXIMQN, I MHXANIKQN



MéeBooboc Euler

*H Baowkn WOga mou otnpiletal n neBodoc Euler, elval n
e€nc: Av to ypadnpa tnc h(x) SLepyetal amd KAMOoLo
Sdoopévo onueio M (x, y) n kAlon Tou ypadpripLotog oTo
onueilo auto wooutal pe f(x, y).




MéeBooboc Euler

' , , dy
NpoPAnUa apxikwv Tuwv === f(x,y); y(xo) = yo
: dy Ax? d?y
Oewpnua Taylor: y(xy + Ax) = y(x,) + AXE | x=x,t ; s |mxg + 0

Kpatwvtog pévo 6pouc mpwtng taéng (0(Ax?)):

dy
y(xy + Ax) = y(x,) + AXE lx=x, ©

y(xo + Ax) = y(xo) + Ax - f(x0,¥0)
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MéeBooboc Euler

> XpNOLUOTIOLWVTOG TOV TUTO QUTO Kal TV apXtlkn Tl y(xy) = v,

UTTOAOYL{OUE TIC TLUEC TNC OUVAPTNONC OE ONUELA TIOU LOATIEXOUV
LEToEL TouC Kot h:

°Yo = y(xO)l

cy(xi41) = ¥(x;) + h- f(x;,y;) [E§iowon Siapopwy]
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MéeBooboc Euler

= ‘Evac aAAocC TPOTOC VAl TIPOOEYYLOOUE Tov TUTto Tou Euler, eival va

NMPOCEYYLOOUME TNV TOPAYWYO TNG OUVAPTNONG Y HEOW TWV

Sdtadpopwv TNC.
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MéeBooboc Euler

y(x; + h) —y(x;)
. ,

y'(x;) =
AnAodn,

y(xip1) — y(x;)

fxpyi) = n




MéeBooboc Euler

= H omola odnyet otn avadpoukn akoAouBia tou Tunou tou Euler.

Vo = y(xo),
y(xit1) =2 y(x;) + h- f(x;,y;) [E§iowon Stapopwy]
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MeBodoc Euler

X1 =Xp+th y1=Yo +h-f(x0,¥0)
X, =x1+h y2=Yy1+h-f(x1,y1)
Xn = Xp_1 T h Yn =Yn-1t h 'f(xn—ltyn—l)
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MeBodoc Euler

Napadewypa 1:
Na AuBel oto dtaotnua [0,1] Tto mpoBAnUA ApX KWV TILWV

dy
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MeBodoc Euler

Abon:
AtakpLtomoloUpe to dlaotnua o€ vmtodlaothpata pnkouc h=0.25:

xO — 0,x1 — 0.25,x2 — O.S,Xg — 075, Xg = 1
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MeOBobdoc Euler

*  XpNOLUOTIOLOUE TIC e€Llowoelg SLadopwV TTOU TTPOKUTITOUV arto Tov tumo Euler:
yo =y(0) =1,

y1 = y(0.25) =y, + 0.25 - f(xg, Vo) = 0.7500 (mpayp. Tiun: -0.778801)

y, = vy(0.5) =y; +0.25- f(xq,y;) = 0.5625 ( 0.606531)

v = y(0.75) = y, + 0.25 - £ (x5, ,) = 0.4219 ( 0.472367)
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MegBoboc Euler AAyoplOuoc — Matlab —
Octave

H uAomoinon tng pebBodou Euler pe xprion Octave 1 Matlab emtuyxavetal pe tov mapakatw alyoplBuo
a=0;
b=1;

h=0.25 %step’s size

N=(b-a)/h % Number of steps
f=@(x,y)-y; %Define the function [
x(1)=0; % The first value of x

y(1)=1 %The first value of y
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MegBoboc Euler AAyoplOuoc — Matlab —
Octave

for n=1:N
z(n)=f(x(n),y(n));
X(n+1)=x(n)+h;
y(n+1)=y(n)+h*(z(n));
end

plot(x,y)
Noapatnpnon:

Mo tnv epdAvIon TWV TILWV TNG Y KOL TO yPAPN O XPNOLLOTIOLOU UE TNV EVTOAN plot(x,y)
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MeBoboc Euler AAyoplBpuoc — Matlab — Octave

{ Figure 1 — [ s | Euler_1_2024m B
1 a=0;

2 b=1;

3 h=0.25;

4 N=(b-a)/h;
5 £=0 (x,y)-y;
6

7

8

File Edit Tools

+@aae4d0n

x(1)=0;
y(l)y=1:
for n=1:N
i el ] 9 z(n)=ft(x(n),y(n));
| 10 | x (n+1)=x(n)+h:
11 |y (n+l)=y(n)+h*(z(n));
12 Lend
13 plot(x,y)

09k

arr

06

05

04

0.z

(0.21475, 0.98351)
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MeBoboc Euler AAvoplBuoc — Matlab —
Octave

Napadswyua 2: No AuBel oto dtaoctnua [0,4] to mpoBANUO APXLKWV TLUWV

dy
—~+2y=e % : y(0) =1
dx+y e y(0)




MeBoboc Euler AAvoplBuoc — Matlab —
Octave

‘Exovups,

dy — p,—4x dy_ —4x —
a+2y—e (z)dx—e -2y =f(x,y)

AwakpltomooUpe 1o  Sldotnua  oe  uvnodlwaotipota unkoug  h=0.5 kol

XPNOLULOTIOLOUUE TIC EELOWOELS SLadopwV TTOU TIPOKUTITOUV arto tov TtuTo Euler:

Vit1 = Yy; + 0.5 f(x;,v;)
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MeBodoc Euler AAvoplBuoc — Matlab —
Octave




MeBodoc Euler AAvoplBuoc — Matlab —
Octave

H vulomoinon tng pebodou Euler pe xprion Octave 1 Matlab emituyyavetal pe tov
TIOLPAKATW aAyopLlOpo

+>> a=0;

>> b=4,;

>> h=0.5;

>> N=(b-a)/h;
>>y(1)=1;
>>x(1)=0;




MeBodoc Euler AAvoplBuoc — Matlab —
Octave

>> for n=1:N
X(n+1)=a+n*h;

y(n+1)=y(n)+h*(exp(-4*x(n))-2*y(n));

end




MeBoboc Euler AAyoplBuoc — Matlab — Octave

Command Window
>> a=0;

>> b=4;

>> h=0.5;

>> N=(b-a) /h;
>> y(l)y=1:

>> x(1)=0;

>> for n=1:N
% (n+l1)=a+n*h;
v (n+l) =y (n) +h* (exp (-4*x (n) ) -2*y(n)) ;
end

>> X

x =

Columns 1 through 8:
0 0.5000 1.0000 1.5000 2.0000 2.5000 3.0000 3.5000
Column 9:

4.0000

y =
Columns 1 through 5:

1.0000e+00 5.0000e-01 6.7668e-02 9.1578e-03 1.2394e-03
Columns 6 through 9:

1.6773e-04 2.2700e-05 3.0721e-06 4.1576e-07
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MeBodoc Euler AAvoplBuoc — Matlab —
Octave oo L

File Edit Tools

(2.8682, 0.016182)




